

ACTA DE LA REUNIÓN DE TRABAJO DEL GRUPO DE NUTRICIÓN CLÍNICA SEFH

| ACTA DE REUNIÓN | | |
|--|----------------------------------|------------------------|
| Título: Junta Coordinadora Grupo Nutrición Clínica-SEFH | | |
| Convocante: Dra. Mariola Sirvent | Fecha: 9 de junio de 2021 | |
| Lugar: videoconferencia | Hora Inicio: 17:00 | Hora Fin: 20:30 |

| CONVOCADOS | |
|----------------------------|---------------------------|
| Nombre | Asistencia (si/no) |
| Dra. Mariola Sirvent | SI |
| Dra. M Victoria Calvo | SI |
| Dra. Mercedes Cervera | NO |
| Dra. Patricia Bravo | SI |
| Dr. Juan Carlos Pérez-Pons | SI |
| Dra. Cristina Crespo | SI |
| Dra. Cristina Vázquez | NO |
| Dra. Carmen Ripa | SI |
| Dra. María Sagalés | SI |
| Dra. Amparo Vázquez | NO |
| Dr. David Berlana | SI |
| Dr. Pablo Selvi | NO |
| Dra. Lucrecia Bourgon | SI |
| Dra Sara Vallinas | SI |
| Dra. Laia Pérez | EXCUSA ASISTENCIA |

ORDEN DEL DÍA

1. ESTADO DE SITUACIÓN DE LOS PROYECTO DE INVESTIGACIÓN DEL GRUPO

Se explica al grupo coordinador que se ha solicitado a los coordinadores de los proyectos que tiene el grupo en marcha que se rellene un formulario resumen del proyecto y estado de ejecución del mismo con el objetivo de tener documentados todos los proyectos. A continuación, se indica un breve resumen de los mismos:

- **Proyecto onconutrídos.** Coordinadora: Carmen Ripa. 90 hospitales incluidos en el estudio. Actualmente en fase de reclutamiento de 4 meses. Finalmente, el promotor del estudio es la SEFH y contamos con la colaboración de la empresa DELOS en el seguimiento del mismo. Está prevista la finalización de la recogida de datos en marzo-abril del 2022. Después deberá realizarse el análisis de los datos para su difusión y publicación. Se cuenta con la colaboración como becaria de Sara Vallinas que está realizando un gran trabajo. Mariola comenta que podrían presentarse los resultados preliminares en el congreso de la SEFH del año 2022.
- **Proyecto necesidades de formación en nutrición clínica de los residentes.** Coordinadoras: Cristina Crespo y M^a Victoria Calvo. Se realizó un informe con los resultados que Patricia y Mariola expusieron en una reunión telemática con la junta directiva de la SEFH. Tras dicha reunión, se puso en contacto con nosotros el grupo de tutores, con el objetivo de crear un grupo de trabajo en el que hubiera una persona del grupo de trabajo de tutores y varios miembros del grupo de nutrición y elaborar un itinerario formativo en el que definir las competencias y habilidades de los residentes e indicar el nivel de capacitación en cada área. Este grupo está formado por:
 - Mariola Sirvent
 - María Sagalés
 - Amelia Chica
 - Mónica Sanmartín
 - Cristina Crespo
 - M^a Victoria Calvo

El grupo aún no se ha puesto a trabajar el grupo, por lo que se indica que se va a reactivar de nuevo en los próximos meses. Toyi Calvo sugiere que con los resultados de la encuesta realizada se realice una publicación en sentido positivo de la necesidad de mejorar la formación de los residentes en nutrición clínica.

- **Proyecto de recomendaciones de administración de antineoplásicos por sonda.** Coordinadora: Cristina Crespo. Artículo ya finalizado y pendiente de enviar a la revista Nutrición Hospitalaria. Se ha demorado en el tiempo debido a las nuevas recomendaciones de la lista NIOSH y de una reciente publicación sobre el tema en la revista Farmacia Hospitalaria. Realizada con la colaboración de Sara Vallinas y Laia Pérez. Se está planeando una 2^a parte con aportaciones farmacocinéticas/farmacodinámicas y realizándolo menos personas ya que es más operativo.
- **Estudio de Fitosteroles en la Nutrición parenteral.** Coordinador: David Berlana. Participación de 25-30 hospitales. Se ha solicitado ayuda económica con las Ayudas de la SEFH a los grupos de trabajo. Estamos pendientes de dicha resolución a ver si se aprueba y se puede empezar el estudio. Si finalmente se concede la ayuda, se prevé su finalización entre agosto-septiembre de 2022.
- **Proyecto de Papel del farmacéutico de Hospital en el manejo del paciente con Intestino Corto.** Coordinadora: Amparo Vázquez. Con la colaboración de Takeda. Proyecto prácticamente finalizado. Se presenta el día 10 de junio una webinar en directo en la que se comentarán los aspectos analizados por el grupo de trabajo y se presentará un documento de consenso. Se solicita que se envíe dicho

documento al grupo coordinador para su conocimiento. Se pone de relevancia que esta jornada coincide en día y hora con otra formación de la SEFH, en este caso de UCI con un apartado de un caso de nutrición en el paciente crítico. Se comenta con Juan José Corte de transmitir a la SEFH que no deberían coincidir dos formaciones realizadas por la SEFH en las mismas fechas. Se comenta que podrá verse posteriormente en diferido por el canal de youtube de la SEFH.

- **Actualización del consenso de preparación de Nutriciones Parenterales.** Coordinadora: Pilar Gomis. Iniciando las primeras reuniones para su revisión. Actualmente se cuenta con los siguientes componentes:
 - Pilar Gomis
 - David Berlana
 - Amparo Vázquez
 - Amelia Chica

Se comenta que son pocos los colaboradores. Se comenta la posibilidad de contactar con otros adheridos para ver si están interesados en colaborar: Carmen del Hospital de Málaga, Elena Gómez (Asturias) y Marta Ubeira (Burgos). Mariola Sirvent contactará con ellas para ver si están interesadas en colaborar en este proyecto. Proyecto que se preparará como consenso SEFH_SENPE tal y como se editó la primera vez.

- **Proyecto APP Medynut.** Coordinadora: Patricia Bravo. Ya se han revisado más de 700 medicamentos y está prevista su presentación en el próximo congreso de la SENPE. Se avanza a la vez con el diseño de la misma. Se trata de una aplicación web que podrá consultarse tanto vía ordenador como adaptada a móvil. Tras la presentación se valorará presentarlo en el congreso de las SENPE de 2022.

2. ESTADO DE SITUACIÓN DE LOS PROYECTOS DOCENTES DEL GRUPO

- a) **Formación BPS:** Se comenta que la SEFH dota de 5 becas para realizar formación y preparación del BPS. La dra. Calvo ha manifestado su deseo de no seguir coordinando el proyecto. Se decide que sea la Dra. Sirvent la que colabore este año junto con la Dra. Calvo en la preparación de los alumnos y así se tenga un relevo en la coordinación de esta formación.
- b) **Itinerario formativo del grupo de nutrición:**

- **Curso de iniciación en Nutrición y Curso avanzado en nutrición.** Coordinadoras: Carmen Ripa, Nati Lago y Neus Sunyer. Patrocinado por Fresenius Kabi. Se ha desglosado el curso en iniciación y avanzado ya que se habían pensado al menos 32 temas. El curso de iniciación constará de 16 temas y se hablará de aspectos básicos. Este curso de iniciación podrán realizarlo residentes y adjuntos. El curso avanzado se centrará en patologías y los residentes que lo realicen deberán haber realizado previamente el curso de iniciación. Los temas serán grabaciones de 60 minutos y se dispondrá de el material didáctico de cada charla. Se ha programado 2 ediciones de cada uno de los cursos:
 - Curso de iniciación: 1ª edición: octubre-noviembre 2021; 2ª edición: abril-mayo 2022.
 - Curso avanzado: 1ª edición: febrero-marzo 2022; 2ª edición: octubre-noviembre de 2022.

Están a punto de iniciarse las grabaciones. Ha surgido un pequeño contratiempo con las grabaciones que esperamos que esté solucionado a la mayor brevedad posible. Se solicita que se envíen los temas que finalmente se han preparado para que esté disponible para el grupo coordinador.

- **Curso avanzado de nutrición en el paciente crítico.** Coordinadoras: Mariola Sirvent, Patricia Bravo, Carmen Ripa, José Canto y Marta Valera. Patrocinado por Fresenius Kabi. Fecha prevista de inicio: septiembre de 2021. Ya hay dos temas grabados para poder solicitar la acreditación. Curso avanzado para adjuntos. Cada 15 días aproximadamente se colgarán en la web las grabaciones. Fecha prevista de finalización: febrero de 2022. Tanto en este curso como en los de iniciación y avanzado se ha creado un logotipo de formación del grupo de nutrición para que pueda ponerse en los fondos de diapositivas y así que exista una continuidad de la formación.
- c) **II jornadas para farmacéuticos. Nutrición en el paciente oncológico.** Coordinadora: Patricia Bravo. Jornada que se realiza con ayuda económica de la SEFH dentro de las ayudas a los grupos de trabajo. Pensada inicialmente como jornada presencial, se tuvo que posponer debido a la pandemia. Ahora se nos pide que llevemos a cabo la jornada durante este año. Se ha decidido realizarla virtual en dos días con webinar en directo. Se está reorganizando la jornada para adaptarlo a este formato y se barajan como posibles fechas la 1ª o 3ª semana de noviembre. Pendiente de cerrar los temas y ponentes con el grupo GEDEFO.
- d) **Ayudas docentes para los grupos de trabajo.** Se comenta que la SEFH tiene previsto lanzar unas ayudas docentes a los grupos de trabajo durante los meses de septiembre/octubre. Se comenta que se vayan pensando posibles temas ya que es una manera de ir ampliando el itinerario formativo trazado por el grupo, complementándolo con cursos avanzados sobre temas específicos.
- e) **Posibilidad de retomar los cursos presenciales de formación a residentes.** La Dra. Carmen Ripa comenta la posibilidad de retomar los cursos presenciales de formación de residentes. Comenta que Fresenius Kabi quiere retomar estos cursos presenciales en uno o dos años.
- f) **Posibilidad de reunión zoom para todos los adheridos:** Se comenta a comité coordinador que la SEFH ofrece la posibilidad de conexión zoom en directo con los adheridos, en el que todos los presentes puedan participar y opinar. Se pospone para el 4º trimestre del año.

3. RUEGOS Y PREGUNTAS:

La Dra. Bravo como secretaria del grupo informa de los siguientes temas:

1. Despedida de grupo de Laia Pérez, residente del grupo de nutrición. Laia ha finalizado su periodo de residencia y también finaliza su participación como residente del grupo. El grupo coordinador agradece el trabajo realizado por Laia durante estos dos años y su implicación en los proyectos del grupo: revisiones bibliográficas, participación en Medynut, participación en la revisión de medicamentos antineoplásicos por sonda, symbaloo. Estamos pendientes de las nuevas solicitudes de participación de los residentes a los grupos de trabajo.
2. **Finalización de la beca del grupo de Nutrición:** Sara Vallinas finaliza el periodo de 2 años de beca del grupo. Por normas internas de las SEFH no podemos prorrogar más tiempo a Sara. Se agradece a Sara su gran implicación en el grupo: renovación de la página SEFH del grupo, participación en la realización de encuestas, coordinación de las revisiones bibliográficas, participación en el estudio onconutridos, participación en la revisión de medicamentos antineoplásicos por sonda, envío de mensajes a los adheridos y todas aquellas tareas que ha ido realizando a lo largo del tiempo. Está previsto en lanzamiento de una nueva beca en la lista de la SEFH lo antes posible. Mientras tanto, Sara mantiene el compromiso de mantener y formar al nuevo becario.
3. **Creación de subgrupo asesor:** Se comenta la posibilidad de crear un subgrupo asesor, en el que puedan participar aquellos adheridos que actualmente están trabajando de manera muy estrecha con el grupo coordinador, pudiendo ser convocados a las reuniones del grupo. Se acepta

la creación del mismo y que estará compuesto por los siguientes colaboradores: Sara Vallinas, Pilar Gomis, Nati ago y Neus Sunyer.

4. Revisores de Nutrición para el congreso SEFH. Se han solicitado tres revisores para los posters que son: Mónica Montero, Juan González Valdivieso y Mariola Sirvent. La Dra. Sirvent comenta que los abstracts que han enviado para su revisión son tanto de farmacotécnia como de nutrición porque están unificados en un mismo epígrafe. Se decide comunicarlo a comité del congreso y trabajar para que en los siguientes congresos de separe la farmacotecnia de la nutrición y que se indique como nutrición Clínica. Juan José Corte se compromete a comentarlo al comité organizador del congreso para que pueda ser tenido en cuenta.
5. Se comenta la necesidad de dar visibilidad a iniciativas de los servicios de farmacia en el campo de la nutrición como en el Hospital de Vigo que se ha creado una unidad multidisciplinar de nutrición liderada por el Servicio de Farmacia. También de comenta que en el Hospital de Palamós se está buscando un farmacéutico especialista en FH con conocimientos en nutrición para liderar la unidad de nutrición. También se comentan otras iniciativas de éxito como el Hospital Costa del Sol que tiene la unidad de nutrición integrada en el Servicio de Farmacia. Se comenta que tendríamos que proponer para el congreso de 2022 una mesa redonda que den a conocer dichas iniciativas.
6. **Participación en próximo congreso SENPE:** Se comenta que habrá una participación importante en el próximo congreso de SENPE. Por otro lado, la SENPE solicitó tener un banner en la página web de la SEFH. Se trasladó dicha consulta a la SEFH y nos contestaron que no ponían ningún banner de otras sociedades científicas. Por otra parte, se comentan los problemas de participación de los farmacéuticos en los grupos interdisciplinarios. Juan Carlos indica que desde el comité científico-educacional están preocupados por este tema y quieren que los grupos sean lo más interdisciplinarios posibles. Se recordará a los miembros farmacéuticos de SENPE que pueden participar en los grupos de trabajo. Finalmente se comenta que en el próximo congreso de la SENPE hay elecciones y que sería muy importante que algún farmacéutico se presentase y que todos los farmacéuticos votasen para que pudiera ser elegido. Se hará difusión para poder tener un candidato a dichas elecciones

Y sin más asuntos que tratar, se da por concluida la sesión siendo las 20:30 horas del día de la fecha.